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Introducción y objetivos

La psicología social es el estudio científico de la interacción entre los procesos psicológicos individuales (pensamientos, sentimientos, conductas…) y el medio social. O, dicho de otra manera, consiste en el análisis de cómo las personas influyen, y son influidas, por quienes les rodean. Se trata de una definición general que abarca una gama amplia de fenómenos: cómo las personas se forman actitudes, cómo las personas intentan persuadir y son persuadidas por los demás, o cómo las personas piensan sobre los demás. 
¿Por qué cursar la asignatura?


Con esta asignatura, los/as alumnos/as descubrirán que las personas somos seres sociales, es decir, que todo el conocimiento que tenemos sobre el mundo (los objetos, las situaciones, los acontecimientos, otras personas o nosotros mismos) procede de nuestra interacción con otros. Un psicólogo debe conocer y comprender cómo funcionan las relaciones interpersonales, ya que como seres sociales que somos, éstas afectan a la interpretación, actitudes y comportamiento colectivo, elementos centrales en el desarrollo psicosocial del individuo. 

Esta asignatura ofrece dos elementos cruciales en la formación del profesional de la Psicología: 


- En primer lugar, proporciona conocimientos psicosociales fundamentales para analizar, comprender y realizar un análisis crítico de la realidad social y los problemas que afectan a la sociedad actual. En este sentido pretende que los futuros profesionales desarrollen competencias básicas para realizar investigación psicosocial. 


- En segundo lugar, sienta las bases de la Psicología Social para poder aprender y dotar al alumno/a de herramientas y estrategias básicas para las aplicaciones que se derivan de esta asignatura (Psicología Social Aplicada, Psicología de los Grupos, Psicología de las Organizaciones, Psicología del Trabajo, etc.), y en último término intervenir en la solución de distintos problemas sociales. En este sentido, esta asignatura sienta las bases para que el estudiante pueda cursar la asignatura de Psicología de la Interacción social y de los grupos, que se impartirá en el segundo cuatrimestre, así como otras de índole más aplicado.
Los objetivos generales de la asignatura son:

1. La adquisición de una serie de conocimientos básicos de Psicología Social, que incluyen no sólo conceptos, teorías y explicaciones psicosociales sino también resultados empíricos y métodos utilizados para investigarlos en nuestra disciplina. Este objetivo a su vez podría quedar subdividido en otros dos:

a. El entrenamiento en la adquisición de habilidades que permita a los/as alumnos/as analizar la realidad desde la perspectiva psicosocial, que caracteriza a la disciplina. 

b. El desarrollo de habilidades en los/as alumnos/as relacionadas con la generación misma de conocimiento a partir de la información adquirida y la posibilidad de transmitirlo (de forma oral o escrita).

2. Servir de apoyo a la formación de los/as alumnos/as en su dimensión reflexiva, crítica y eminentemente activa respecto a la realidad social en la que viven. 

ESTRUCTURA DEL PROGRAMA:
La estructura general del programa teórico consta de 9 temas como se presenta a continuación.  Además del esquema de los contenidos teóricos del programa y su bibliografía correspondiente. 


El apartado de bibliografía está compuesto generalmente por capítulos de manuales o revisiones generales que dan una visión general del tópico en cuestión. Solamente en algunas ocasiones se incluye también dentro de este apartado referencias clásicas a las que el estudiante puede tener acceso, y que han resultado verdaderos hitos en la historia de la disciplina. Se ha intentado incluir en todos los temas bibliografía en español e inglés. De cada tema, además, existe una bibliografía detallada por si se desea profundizar en el tema en cuestión. Para acceder a ella solo hay que solicitarla a los profesores. 


En el apartado de bibliografía que aparece después de cada tema se señala con un asterisco la  lectura obligatoria. La mayoría de las lecturas obligatorias pertenecen a los manuales de referencia que aparecen a continuación.
MANUAL DE REFERENCIA:


Moya, M. y Rodríguez-Bailón, R. (Coords.) (2011). Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide. 

Estos dos son los manuales que fundamentalmente se utilizarán para el seguimiento de la asignatura.
METODOLOGÍA:
Para alcanzar los objetivos descritos en un apartado anterior, los estudiantes podrán asistir a las tutorías y presentarse a un examen que supondrá el 100% de la calificación. El examen constará de preguntas extraídas de cada una de las lecturas que en cada tema aparecen marcadas con un asteriscos. 

EXÁMENES

La evaluación de la asignatura constará de un solo examen final escrito de preguntas cortas. 
TUTORÍAS
El/la alumno/a podrá consultar con la profesora, en los días y horas de tutorías fijados, todas aquellas cuestiones que se relacionen con las clases, los contenidos del programa, y en definitiva todo lo relativo a la asignatura.
Las horas de tutorías durante el primer cuatrimestre de la profª. Rosa Rodríguez-Bailón, (despacho nº 355A, segunda planta, Telf. 958240690, dirección de e-mail: rrbailon@ugr.es) serán:

Miércoles: 9:30-14:00
TEMARIO
Tema 1.  DEFINICIÓN, OBJETO E HISTORIA DE LA PSICOLOGÍA SOCIAL
1. La definición de la Psicología Social


a) Definición efectiva: La Psicología Social real 

b) Definición intencional: lo que aspira a estudiar La Psicología Social
2. La concepción (psicológica) de la persona

a) La concepción de la persona en el contexto biológico y evolutivo


- Los instintos en Psicología



- La Etología




- La Sociobiología



- La Psicología Evolucionista


b) La concepción de la persona en el Psicoanálisis


c) La concepción de los procesos psicológicos en las teorías del aprendizaje


- El condicionamiento y el refuerzo



- La imitación



- El intercambio social


d) La concepción de los procesos psicológicos en la tradición gestáltica


- Los procesos psicológicos en las teorías “Expectativa-Valor”



- La concepción de los procesos psicológicos en la perspectiva cognitiva



- El Yo o identidad

3. La concepción de los Ordenamientos Sociales

a) La familia y las relaciones interpersonales


b) La situación

c) El grupo pequeño

d) La cultura
Bibliografía
Blanco, A. (1988). Cinco tradiciones en la psicología social. Madrid: Morata.

Grauman, C.F. (1990). Introducción a una historia de la psicología social. En M. Hewstone, W. Stroebe, J. P. Codol y G. M. Stephenson (Eds.), Introducción a la Psicología Social, Una Perspectiva Europea. (pp. 21-35). Barcelona: Ariel.

Jones, E.E. (1998). Major developments in five decades of social psychology. En D. T. Gilbert, S. T. Fiske y G. Lindzey (Eds.). The handbook of social psychology (4th ed., vol. 1, pp. 3-57). Boston: McGraw-Hill.

Morales, J.F. y Moya, M. (2007). Definición de Psicología social. En J.F. Morales, M.C. Moya, E. Gaviria e I. Cuadrado (Coords.), Psicología Social (3ª ed.). Madrid: McGraw-Hill.
** Moya, M. (2010). Definición y Objeto de la Psicología Social. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide. 
Turner, J.C. (1999). El campo de la Psicología Social. En J.F. Morales (Coord.), Psicología social. (2ª ed., pp. 1-21). Madrid: McGraw-Hill.

Tema 2.  PRINCIPALES PLANTEAMIENTOS METODOLÓGICOS EN PSICOLOGÍA SOCIAL 
1. Introducción

2. Diseños de investigación en Psicología Social

a) La Observación

b) El método correlacional

c) El método experimental

3.     Algunos elementos claves de las investigaciones en Psicología Social


a) Los objetivos


b) Las hipótesis


c) Las variables



4.    La validez de la investigación psicosocial




a) Validez de constructo

b) Validez interna

c) Validez externa

5.    Cuestiones éticas

Bibliografía
Aronson, E., Ellsworth, P., Carlsmith, J. M., y Gonzales, M. H. (1990). Methods of Research in Social Psychology (2ª ed.). Nueva York: McGraw-Hill. 

Clemente, M. (Coord.) (1992). Psicología Social. Métodos y técnicas de investigación. Madrid: Eudema.

Crano, W.D. y Brewer, M.B. (2002). Principles and methods of social research. (2nd. Ed.). Mahwah, NJ: Lawrence Erlbaum Associates.

Manstead, A.S.R. y Semin, G. (1990). Metodología en Psicología Social: convirtiendo las ideas en acciones. En M. Hewstone, W. Stroebe, J.P. Codol y G.M. Stephenson. Introducción a la Psicología Social. Una perspectiva europea (pp. 73-95).  Barcelona: Ariel.
Páez, D., Valencia, J., Morales, J.F., Sarabia, B. y Ursua, N. (1992). Teoría y método en Psicología Social. Barcelona, Anthropos.

Reis, H. T. y Judd, C. M. (Eds.)(2000). Handbook of research methods in social and personality psychology. Nueva York: Cambridge University Press.

Rodríguez-Bailón, R. (1998). Análisis básicos de los resultados de investigaciones en Psicología Social. En M. Moya (Coord.), Prácticas de Psicología Social (pp. 295-312). Madrid: UNED,

Rodríguez-Bailón, R. (1998). Elaboración de informes de investigación. En M. Moya (Coord.), Prácticas de Psicología Social (pp. 283-294). Madrid: UNED. 

** Rodríguez Bailón, R. (2011). La investigación en psicología social. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide.

Tema 3.  COGNICIÓN SOCIAL

1. Introducción ¿Qué es la cognición social?: sobre su historia y los temas de los que trata


2. El procesamiento de la información social:



a) Atención



b) Conciencia



c) Control



d) Eficacia
3. La forma en que organizamos y almacenamos la información sobre los demás

a) Redes asociativas

b) Esquemas

c) Ejemplares

4. La activación del conocimiento

a) Accesibilidad

b) Aplicabilidad

c) Saliencia

d) El heurístico de disponibilidad


5. Las representaciones sociales

Bibliografía
Bargh, J.A. (1994). The four horsemen of automaticity: Awareness, Intention, Efficiency, and Control in Social Cognition. En R. S. Wyer, T.K. Srull (eds.). Handbook of Social Cognition. Vol 1: Basic Processes. Hillsdale: Lawrence Erlbaum.

Fiske, S.T. y Taylor, S.E. (1991). Social Cognition. (2ª edición). Nueva York: McGraw-Hill.

Huici, C. (1986). Psicología social cognitiva: algunas aportaciones europeas. En H. Peraita (coord.). Psicología cognitiva y ciencia cognitiva, (pp. 249-296). Madrid: UNED.

Kahneman, D., Slovic, P. y Tversky, A. (Eds.)(1982). Judgment under incertainty: heuristics and biases. Cambridge: Cambridge Univ. Press. 

Kahneman, D. y Tversky, A. (1987). Teoría prospectiva. Estudios de Psicología, 29-30, 95-124.

Kunda, Z. (1999). Social Cognition: Making Sense of People. Cambridge, MA: MIT Press.

Levine, J. M., Resnick, L. B. y Higgins, E. T. (1993). Social foundations of cognition. Annual Review of Psychology, 44, 585-612.

Leyens, J. Ph. y Codol, J. P. (1988/1990). Cognición Social. En M. Hewstone, W. Stroebe, J. P. Codol y G. M. Stephenson (Eds.). Introducción a la Psicología Social, Una Perspectiva Europea. (pp. 99-119). Barcelona: Ariel.

Morales, J.F. y Moya, M. (1996). El conocimiento social de la realidad. En J.F. Morales y M. Moya. Tratado de Psicología Social. Vol. I: Procesos Básicos (pp. 109-140). Madrid: Síntesis.

Moya, M. y Rodríguez-Bailón (2001). Relaciones de poder y procesos cognitivos. En J.F. Morales, D. Páez, A.L. Kornblit y D. Asún (Eds.), Psicología Social (277-200). Buenos Aires: Prentice-Hall. 

Rodríguez-Bailón, R. y Palacios, S. (2006). Cognición Social: la forma en que pensamos sobre los demás. En A. Gómez, E. Gaviria e I. Fernández (coord.). Psicología Social. (pp. 83-135). Madrid: Sanz y Torres. 
**Willis, G., y Rodríguez-Bailón, R. (2011). Cognición Social. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide.
Wyer, R S., y Srull, T.K. (Eds.)(1994). Handbook of Social Cognition (2nd ed.). Mahwah, NJ: Lawrence Erlbaum Associates.

Tema 4.  PERCEPCIÓN DE PERSONAS
1. Introducción. 

a) Percepción e interacción

b) Desarrollo histórico de los estudios sobre percepción de personas

c) Definición y características de la percepción de personas

2.  Formación de impresiones.

a) La investigación de Asch: los rasgos centrales.

b) Integración de la información

c) Teorías Implícitas de la Personalidad

- Definición

- Asociaciones entre rasgos

3.  El proceso perceptivo: El Modelo Continuo (Fiske y Neuberg, 1990)

5. Factores que influyen en la percepción de personas

a) Factores asociados al perceptor

b) Variables asociadas a la persona percibida

c) Factores relativos al contenido de la percepción

6. El resultado de nuestras percepciones

a) El contenido de la percepción de personas  

b) Estructura de los contenidos percibidos

7. Las expectativas del perceptor y su influencia en la interacción social

a) Expectativas y comportamiento del perceptor

b) Expectativas y la interpretación de la conducta de los demás

 Bibliografía
Asch, S. (1964). Psicología Social (pp. 211‑244). Buenos Aires: Eudeba. 

Morales, J. F. y Moya, M. C. (1996). Percepción de las personas y conducta social. En  J. F. Morales y M.C. Moya. Tratado de Psicología Social, vol. I: Procesos Básicos (pp.71-107). Madrid: Síntesis.

Moya, M. y Expósito, F. (2007). Percepción de personas y de sus acciones. En J.F. Morales, M.C. Moya, E. Gaviria e I. Cuadrado (Coords.), Psicología Social (3ª ed.) (pp. 267-294). Madrid: McGraw-Hill.
**Rodríguez-Bailón, R., y Martínez, R. (2011). La percepción de personas y la comprensión de su comportamiento. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide.
Zebrowitz, L. A. (1990). Social perception. Pacific Grove, CA: Brooks/Cole Pub. Co.

Tema 5.  PROCESOS DE ATRIBUCIÓN
1. Introducción.

2. Heider: la psicología ingenua de la acción.

3. Jones y Davis: la Teoría de las Inferencias Correspondientes.

4. El modelo atributivo de H.H. Kelley

a) El modelo de la Covariación

b) Esquemas Causales.

5. Las diferencias actor‑observador

6.  Los errores, los sesgos y las funciones de la atribución

a) El error fundamental y el error último de la atribución

b) Las funciones de la atribución 

7. Atribución, creencias y explicaciones sociales

Bibliografía
Hewstone, M. (Ed.)(1983/1992). La atribución causal: del proceso cognitivo a las creencias colectivas. Barcelona: Paidós.

Morales, J.F. y Moya, M. (1996). Tratado de Psicología Social. vol. I. Procesos Básicos.  Madrid: Síntesis (cap. 5)

Moya, M. y Expósito, F. (2007). Percepción de personas y de sus acciones. En J.F. Morales, M.C. Moya, E. Gaviria e I. Cuadrado (Coords.), Psicología Social (3ª ed.) (pp. 267-294). Madrid: McGraw-Hill.

**Rodríguez-Bailón, R., y Martínez, R. (2011). La percepción de personas y la comprensión de su comportamiento. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide.
Ross, L. (1977). The intuitive psychologist and his shortcomings: Distortions in the attribution process. In L. Berkowitz (Ed.), Advances in experimental social psychology (Vol. 10, pp. 173-220). Nueva York: Academic Press.

West, S.G., Gun, S.P. y Chernicky, P. (1984). Omnipresente Watergate: un análisis atributivo. En J.F. Morales y C. Huici: Lecturas de Psicología Social. Madrid: UNED (lectura 3).

Tema 6. ESTEREOTIPOS 


1. Introducción. Definición. Los estereotipos como representaciones individuales y colectivas


2. El contenido de los estereotipos



a) La ambivalencia presente en los estereotipos: las dimensiones de competencia/sociabilidad



b) La atracción de lo negativo



c) El favoritismo endogrupal



d) La relativa precisión en el contenido de los estereotipos y su fondo de verdad


3. El proceso por el que se desarrollan



a) Correlación ilusoria



b) La utilidad de las categorías sociales



c) El procesamiento automático/controlado y la supresión


4. El contexto en el que tienen lugar



a) La explicación social: el esencialismo psicológico



b) La justificación del sistema



c) Los efectos de los estereotipos sobre sus objetivos: la amenaza de los estereotipos y la 


ambigüedad atributiva



d) Una estrategia en la mejora de las relaciones entre grupos. Los metaestereotipos y su 



componente relacional


5. Intentos de integración: los estereotipos como mecanismos psicosociales 



a) La teoría de la identidad social



b) La teoría de la categorización del Yo


6. Conclusiones. La interacción entre el contenido, proceso y contexto de los estereotipos
Bibliografía
Bar-Tal, D. (1994). Formación y cambio de estereotipos étnicos y nacionales. Un modelo integrado. Psicología Política, 9, 21-49. 

Devine, P.G. (1989). Stereotypes and prejudice: Their automatic and controlled components. Journal of Personality and Social Psychology, 56, 5-18.

Javaloy, F., Bechini, A. y Cornejo, J.M. (1990). España vista desde Cataluña: estereotipos étnicos en una comunidad plural. Barcelona: PPU.

Leyens, J.Ph., Yzerbyt, V. y Schadron, G. (1994). Stereotypes and social cognition. Londres: Sage.

Macrae, N.C., Stangor, C. y Hewstone, M. (1996). Stereotypes and Stereotyping. Nueva York: Guilford Publications. 

Morales, J.F. y Moya, M. (2007). Estereotipos. En J.F. Morales, M.C. Moya, E. Gaviria e I. Cuadrado (Coords.), Psicología Social (3ª ed.) (pp. 3-31). Madrid: McGraw-Hill.   
Oakes, P.J., Haslam, A. y Turner, J.C. (1994). Stereotyping and social reality. Oxford: Blackwell.

Rodríguez, M. S., Sabucedo, J. M. y Arce, C. (1991). Estereotipos regionales y nacionales: del conocimiento individual a la sociedad pensante. Revista de Psicología Social, 6, 1, 2-22.

**Rodríguez-Bailón, R., Jiménez-Moya, G. y Moya, M. (2011) . Estereotipos y prejuicios. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide.
Rodríguez Sanabra, F. (1963). Estereotipos regionales españoles. Revista de Psicología General y Aplicada, 68-69, 763-771.
Spears, R., Oakes, P.J., Ellemers, N. y Haslam, S.A. (Eds.)(1997). The social psychology of stereotyping and group life. Oxford: UK: Blackwell.

Wyer, R.S.Jr. (Ed.)(1998). Stereotype Activation and Inhibition (Advances in Social Cognition, Vol. 11). Mahwah, NJ: Lawrence Erlbaum Associates

Yzerbyt, V. y Schadron, G. (1996). Esterotipos y juicio social. En R.Y Bourhis y J.P. Leyens (Eds.), Estereotipos, discriminación y relaciones entre grupos (cap. 7, pp. 113-138). Madrid: McGraw-Hill.

Tema 7.  MOTIVACIÓN SOCIAL
1. Introducción

2. Mecanismos motivacionales básicos

3. Motivos más estudiados en Psicología Social

a) La búsqueda de beneficios deseados

b) Motivos relacionados con el Yo

4.  La facilitación social

a) Una explicación basada en el impulso

b) Explicaciones alternativas

c) El haraganeo social

5. La motivación de competencia y la motivación intrínseca

6. La motivación de logro

a) Los modelos de McClelland y de Atkinson

b) El modelo de Weiner

Bibliografía 
McClelland, D.C. (1984). La motivación para el logro y su medición. En J.R. Torregrosa y E. Crespo (Eds.),  Estudios básicos de Psicología Social (pp. 213-224). Barcelona: Hora; Madrid: CIS.

Morales Domínguez, J.F. y Gaviria Stewart, E. (1990). La motivación social. En S. Palafox y J. Vila (Eds.)  Motivación y emoción. Tratado de Psicología General (vol. 8, pp. 147-195). Madrid: Alhambra.
** Moya, M. y Willis, G. (2011). Motivación Social. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide.
Weiner, B. (1985). An attributional theory of achievement motivation and emotion. Psychological Review, 92, 4, 548-573.

White, R. (1978). Fragmentos tomados de reconsideraciones sobre la motivación: el concepto de competencia. En H.M. Prohansky (Ed.), Psicología Ambiental. México: Trillas.

Zajonc, R.B. (1965). Social facilitation. Science, 149, 269-274.

Tema 8.  LAS ACTITUDES: ESTRUCTURA Y FUNCIONES

1. Introducción


2. ¿Qué son las actitudes? 



a) Definición



b) Estructura



c) Propiedades




- Accesibilidad de las actitudes




- La ambivalencia actitudinal






- Actitudes explícitas versus implícitas


3. ¿Cómo medir las actitudes?
a) Medidas explícitas

b) Medidas Implícitas


4. ¿Cómo se forman las actitudes?



a) Origen biológico



b) Actitudes basadas en la experiencia directa con el objeto actitudinal



c) Condicionamiento clásico



d) Condicionamiento instrumental u operante



e) Aprendizaje vicario o modelado


5. ¿Para qué sirven las actitudes?



a) Función instrumental



b) Función expresiva de valores



c) Función cognoscitiva



d) Función defensiva del Yo


6. ¿Cuál es la relación de las actitudes con el comportamiento?



a) Factores que afectan la influencia de la actitud sobre la conducta



b) El Modelo de la Acción Razonada



c) El Modelo Mode

Bibliografía 
Briñol, P., Falces, C. y Becerra, A. (2007). Actitudes. En J.F. Morales, M.C. Moya, E. Gaviria e I. Cuadrado (Coords.), Psicología Social (3ª ed.). Madrid: McGraw-Hill.

Eagly, A.H. y Chaiken, S. (1998). Attitude structure and function. En D. Gilbert,, S. Fiske y G. Lindzey, (Eds.), Handbook of social psychology, (4th ed., Vol. 1., pp. 269-322). Nueva York: McGraw-Hill.

Fishbein, M. y Ajzen, I. (1975). Belief, attitude, intention and behavior: an introduction to theory and research. Reading: Addison Wesley.

Katz, D. (1984). El enfoque funcional en el estudio de las actitudes. En J.R. Torregrosa y E. Crespo: Estudios básicos de Psicología Social. Barcelona: Hora; Madrid: CIS.

Morales, J. F. y Moya, M. C. (1996). El estudio de la actitudes. En J. F. Morales y M.C. Moya. Tratado de Psicología Social, vol. I: Procesos Básicos (pp. 215-240). Madrid: Síntesis. 

Morales, J. F. (1999). Actitudes En J. F. Morales (coord.). Psicología Social (pp. 193-205). Madrid: McGraw-Hill.

Morales, J. F. (1999). Relaciones entre actitud y conducta.  En J. F. Morales (coord.). Psicología Social (pp. 207-214). Madrid: McGraw-Hill.

Páez, D., Ubillos, S., Pizarro, M. y León, M. (1994). Modelos de creencias de salud y de la acción razonada aplicados al caso del Sida. Revista de Psicología General y Aplicada, 47(2), 141-149. 
** Palacios, M.S. (2010). Las actitudes, estructura y funciones. En M. Moya y R. Rodríguez-Bailón (Coords.), Fundamentos de Psicología Social. Madrid: Pirámide.
Petty, R.E., Wegener, D.T. y Fabrigar, L.R. (1997). Attitude and attitude change. Annual Review of Psychology, 48, 609-647.

Sheeran, P. (2002). Intention-Behavior relations: A conceptual and empirical review. En W. Stroebe y M. Hewstone (Eds.), European Review of Social Psychology, Vol. 12 (pp.1-36). Chichester, Inglaterra: Wiley. 

Tema 9.  PERSUASIÓN Y CAMBIO DE ACTITUDES

1. Introducción


2. Modelos teóricos en el estudio de la persuasión


3. Elementos intervinientes en el proceso persuasivo



a) La fuente persuasiva o emisor del mensaje



b) El mensaje persuasivo



c) El receptor: el modelo de McGuire (1968)


4. Discrepancia entre la posición defendida en el mensaje y la posición del receptor


5. Afecto e influencia


6. Resistencia ante la persuasión


a) La Teoría de la inoculación



b) La distracción



c) Efectos de la prevención

Bibliografía 
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